

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasut-utca 306.

Miniszteriumot az egészségnek.

Budapesten, az ország szívében, az elmúlt napokban egy különös kongresszus ülészett, a népegészségügyi kongresszus. Ilyen kongresszus még Magyarországon nem volt és hogy most mégis tartottak egyet, annak — mint ma mindennek — a háboru az oka. Azok az orvos tanárok és tudósok, akiknek legféltettebb kincsük, legjobban, legnagyobb gonddal őrzött értékük a nép egészsége, úgy találták éppen most a háboru alatt, hogy abban a rettenetes hajszában, amely ma folyik megélhetésért, levegőért, élelemért, nemcsak az egyes emberek anyagi és erkölcsi ereje, de a nép egészsége, a nép fennmaradásának lehetősége is kárt szenved. Országos hírvételek állapították meg, hogy a népegészségügy minálunk teljesen elhanyagolt közügy és valósággal elrettentő példákkal, számsorokkal és statisztikákkal mutatták rá, hogy milyen rettenetes következményekkel járhat az a világháboru, ha idejekorán nem teszik meg a kormányférfiak a szükséges preventív intézkedéseket.

A mai higiénának és a mai orvostudományak rendkívül nagy, szinte mérhetetlen diadala, hogy azok a járványok, tifusz, pestis, kolera, amelyek eddig mint fekete uszály a szélben, röpködtek minden háboru sarkában, a rettenetesnél is rettenetesebb világháboru idején fel se tudják emelni a fejüket. Ezt sikerült az orvostudomány saját erejéből megakadályozni, azonban ez nem elég. Vannak a népegészségügynek olyan követelményei, olyan szükségletei, amelyeket az orvosi tudomány egymaga nem tud kielégíteni. Ide kormányhatósági támogatás kell, itt a legerősebb, legprecízebb hivatalos munka segíthet csak.

A népegészségügyi kongresszuson sok ilyen téma hangzott fel, amelyeknek elsorolására sajnos itt nincs helyünk. A népegészségügy nem tartozott a kormányok kedvenc gyermekei közé Magyarországon sohasem. Bár az utolsó években bizonyos haladást ezen a téren is tapasztalhattunk, ami történt, a tanárok és tudósok, hozzáértők kijelentései szerint, távolról sem elég

ahhoz, hogy a nemzetet minden tekintetben biztosítsa további fejlődésének, életének során.

És ha még a mai helyzetben meg is állja a helyét valamennyire hazánk népegészségügyi szervezete, háboru után emberi számítás szerint feltétlenül felmondandó a szolgálatot.

Maga báró Müller Kálmán, a kongresszust megnyitó elnöki beszédében is hangoztatta, hogy a közegészségügyi szervezet mai állapotában teljesen képtelen a háboru utáni feladatok megoldására. Rámutatott azokra a eredményekre, amelyekkel a háboruban az orvosi rend az állam érdekét jobbbrevítte és hangsúlyozta, hogy ezek az előnyök könnyűszerrel fokozhatók lettek volna, ha a szakemberek tanácsait meghallgatták volna.

De ahhoz, hogy ezeket a tanácsokat meghallgassák, hogy ezek a tanácsokat megfelelő helyen hangozhassanak el — tesszük hozzá a megnyitó beszédhez mi — szükséges, hogy a magyar népegészségügynek, amely a legfontosabb szerintünk minden szönyegen forgó probléma között legyen különálló, határozó és döntőképes foruma, legyen külön miniszteriuma.

Nem szabad itt szerepelnie a pénzhiánynak, nem szabad itt szerepelnie a politikai hitvallásnak és szempontoknak, itt mindenekelőtt nagy és magas nézőpontból nézve a dolgot, hatalmat kell adni azoknak, akik hivatva vannak a magyar nép egészségét megőrizni és a jövő fejlődést biztosítani.

Nem támadunk e helyütt senkit. A kormány mai vezetője nagyon is tisztában van a népegészségügy fontosságával és bizonyos, hogy a képviselőházban nincs egyetlen ember sem, aki ne tudná, mit jelent az, ha a népegészségügyi szervezete a háboru után csődöt mond.

Meg kell csinálni tehát a népegészségügyi miniszteriumot, hogy legyen ennek a nagy kérdésnek hivatala, foruma, ne lógjon árván és gazdátlanul idegen miniszteriumok folyosóján. A népegészségügyi kongresszuson elhangzott jelentések és beszédek mutatják, mily rendkívüli feladatok állnak itt megoldatlanul és milyen nagy horderejű kérdéseknek nincs foruma és hatósága.

Harcéri és külpolitikai események.

A világháboru zajában messze kiemelkedő, méretelben rendkívüli horderejű események játszódtak le a legutóbbi tíz nap alatt az olasz fronton. Két és félv év alatt nem volt módunkban, hogy offenzívát indíthassunk, hiszen a sok fajtájú ellenség Ausztria-Magyarországot ugyszólván félkör alakban vette körül s még a védekezés is szerfölötti erőbe került. Annál meglepőbb most az a világraszóló nagy győzelem, mely a szövetséges német, magyar és osztrák hadsereg offenzíváját követte. Alig tíz nap alatt három olasz hadsereg teljesen felbomlott, rendetlen futó lömeggé foszlott, felmorzsolódott, megadta magát vagy fogságba került. Négy nap alatt azt a területet, melyet a hitvány olasz megszállva tartott, visszafoglaltuk s ott tartunk, hogy ma már több ezer olasz község és számos jelentékeny város birtokába jutottunk. Udine eleste után a Tagliamento folyó keleti-partja és a frianli mocsárvidék mögé vonult az ellenség. Itt azonban teljesen bekerítették, úgy szerdán 60 ezer olasz letette a fegyvert. 500 ágyut is a kezünkbe adtek. A foglyokszáma és a hadizsákmányok mennyisége ugyszólván óráról órára nő. Eddig 200 000 en felül áll a foglyok száma. Ezenkívül 1800 ágyut és tömérdek hadiszert zsákmányoltunk. A megvert, tönkrepeszkolt olasz hadsereg eszeveszetten fut szél irányában. Cadorna, a nagy hadivezér, nem bír rendet csinálni közöttük. Az ijedség, zürzavar és félelem annyira erőt vett ezen a pojáca természetű népen, hogy már csak angol és francia segítség segíthet rajta. Be is ígérték a segítséget neki. A nyugati frontról francia és angol csapatokat indítottak utnak az olaszok védelmére. Az olasz kormány elzárta az olasz hárt minden oldalról, hogy a szállítások annál könnyebben lebonyolíthatók legyenek. Kérdés azonban, hogy vajon nem későn érkeznek-e a hű szövetségesek, akiknek egyébként maguknak is van a saját frontjukon elég bajuk.

Az olaszok elleni nagy offenzívában különösen kitüntette magát a féktelen támadási erővel ellenállhatatlanul előretörő némethadsereg, továbbá a hős magyar honvédség és a magyarországi közös magyar

A „MODIANO CLUBSPECIALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma
1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 30 fillér.
Minden könyvecskén rajta a védjegy



és a gyáros aláírása

Modiano

ezredek egész sorozata. Nagy elismerés illeti az osztrák alpesi és tiroli vadász csapatokat is. Az olasz fronton a főhadparancsnok maga Károly király.

A francia-belga front óriási csatái jelentéktelennül eltörpülnek most az olasz hadsereg katasztrófája mellett. Még az oroszországi válságos zűrzavarok is csekély események most az olaszországi fejleményekhez képest. Orlandó, az új olaszminiszterelnök váltig biztatgatja az olasz népet, a hadsereget és Cadornát a kitartásra és a biztos győzelemre, nem használ egy előre semmit. Valami különös, valami megrázó esemény készül most az olasz földön, ami még nem volt.

Az orosz-román macedon és török arcvonalokról fontosabb hír nem érkezett.

Az entente hatalmak újabb tanácskozására erősen készülődnek ellenfeleink. Ugy látszik, hogy most lesz nekik bőven miről tanácskozni.

Michaelis német birodalmi kancellár lemondott állásáról. Az új kancellár valószínűleg gróf Hürtling bajor miniszterelnök lesz.

Városi közgyűlés.

(Cs M.) Rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete dr. Fekete László polgármester előlétele mellett ma egy hete vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében.

A megnyitása s a multkori közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után a tárgysorozatba felvett ügyek vétettek tárgyalás alá.

Polgármester bejelentése alapján a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul, hogy V. Kiss Gábor városi képviselő okt. 14-én elhalt. Emléke a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökítetteti rendeltetett s az így megüresedett képviselőtestületi tagsági helyre Csanády József választott póttag hivatott be.

A virilis képviselők névjegyzékének kiigazítására Csiha Márton főjegyző elnöklése alatt Székely József és Czeglédy József képviselők küldettek ki.

Városi tanács előterjesztése alapján a képviselőtestület kimondta, hogy IV-ik Károly ő császári és apostoli királyi felségének arcképét a közgyűlési terem részére megfesteti s annak foganatosításával a tanácsot megbizta.

Molnár Imre volt nádudvari lakos a város kötelékébe felvételett.

Harsányi András és kiskoru gyermekei ilteni illetőségét a közgyűlés nem ismerte el.

Városi tanács előterjesztése alapján a vásári helypénzszedésről és a nyilvános állat és hidmérleg használati díjából a képviselőtestület szabályrendeletet alkotott, a mely felsőbb hatósági jóváhagyás és a közgyűlésben leendő kihirdetés után lép életbe.

A város tulajdonát képező „Szivosféle“ ház folyó évi szept. 30-án nyilvános árverésen bérbeadatott évi 20 korona bérösszegért. A közgyűlés a megígért összeget kevésnek találta, miért is új árverést rendelt el s annak megtartásával dr. Dajka Ambrus tisztügyészt bizta meg.

Az ugyancsak „Kontyos“ pusztatelek évi 100 korona bérösszegért Nagy András iktatónak adatott ki egy évre haszonbérbe.

Városi tanács jelentése folytán a vá-

ros lakossága részére élelmi cikkek és közszükségleti cikkek beszerzésére 100,000 korona, a városi szeszfőzde felállítására, berendezése és üzemi költségére pedig 35,000 korona függőkölcsön felvételét mondta ki a képviselőtestület, amely kölcsönök a befolyó vételárból, illetve jövedelemből visszafizetendő.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a városi tanács a lakosság részére vásárolt 4339 m. buza vételárának fedezetére a nyert felhatalmazás alapján a helybeli pénzügyosztálytól 225,000 korona függőkölcsönt felvette s a buzát megvásárolta. A kölcsön a befolyó vételárból visszafizetendő lesz és pedig legkésőbb 1918. évi aug. hó 15-éig.

Számvevő előterjesztése alapján kimondta a közgyűlés, hogy a VII. és VIII. fizetési osztályokban lévő tisztviselőknek az 5 évi, s a IX., X. és XI-ik fizetési osztályokban lévő tisztviselőknek a 4 évi várakozási idejét az 1917. évi IX. t.-c. 11. §-ának figyelembe vételével 3 évre leszállítja s ennek folytán több tisztviselőt az egyes fizetési fokozatokban előléptetett.

Végül Stahler Dániel képviselő beadványa folytán elhatározta a képviselőtestület, hogy az ellátatlan lakosok zsir és szalonna szükségletének biztosítására a város 250 drb sertést fog hizlalni, megbizta azért polgármestert, hogy a sertés hizlalási engedélyt és a hizlaláshoz szükséges tengerit eszközözje ki.

A négyszáz éves reformációra.

Kuruc vérű, kálvinista,
Büszke, magyar fajtám,
Kinek mindig magyar nóta
S ének zeng az ajkán,
Jóban, rosszban, minden előtt
Magyar akarsz lenni,
S még Istent is, magyar Istent
Tudsz csak elképzelni!

Szemfogató, jámbor képpel
Nem csak „óhajtogatod“,
De keményen s nyiltan mondog
Ki az „akaratom“.
Szádból sohase jön kétszintű,
Csak őszinte válasz.
Elvedért és adott szódért,
Emberül helyt állasz!

Eltéríteni, sőt meggyőzni
Nem hagyod te magad.
Azért mondják reád, hogy van
„Kemény vastag nyakad“.
De szilárd a jellemed is;
Zem inog, nem kertel.
Isten előtt se hajbókolsz,
Csak állsz — tisztelettel!

Hajh!, ez a te „nyakasságod“
Hogyha nem lett volna;
Rég enyészet borul e szép,
Ezeréves honra,
S a magyarok szabadságát
És zengzetes nyelvét,
A népek itt már talán csak
Hiréből ismernék!...

Hihetetlen hókusz-pókuszt
Papolhatnak neked;
Azt hiszed csak, mi nem sérti
Tiszta, józan eszed!...

Ilyen vagy négyszáz év óta
A Tisza mentében,
S örökre légy ilyen, én szép,
Kálvinista népem!!

Ceglédy Antal.

Katonai hírek.

Irja: Csiha Márton.

Kitüntetés:

Ő császári és királyi felsége elrendelni méltóztatott, hogy az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül a legfelsőbb dicsérő elismerés ujjalag és másodsor is a kardok egyidejű adományozása mellett dr. László Endre, a 307. h. gy. e. beosztott népfelkelő főhadnagynak tudtul adassék.

Kerekes György 3-ik honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagy és Dörgő Sámuel az ellenség előtt elesett 7-ik honvéd gyalogezredbeli tartalékos zászlós az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért az I-ső osztályu vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Barbócz János 24 éves 16-ik huszárezredbeli tizedes az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a II-oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntettetett ki.

Elesett:

Kunkli Péter 1896. évbéli születésű 8-ik honvéd gyalogezredbeli népfelkelő 1917. május hó 5-én.

Hadifogságban meghalt.

Dede Jeremiás 36 éves 39-ik gyalogezredbeli népfelkelő orosz fogságba esett s ugyanott Nykolsk-Ussuryisk-ban 1916. apr. 13-án meghalt.

Szabó Antal 1893. évi születésű 39-ik gyalogezredbeli gyalogos 1914 dec. 23-án oroszfogságba esett és 1916. február 23-án meghalt.

Megsebesült:

Nagy Sándor 3-ik honvédgyalogezredbeli tartalékos zászlós az ellenséggel vívott ütközetben az olaszok elleni offenzívánk alkalmával.

HIREINK.

— Istentisztelet. Ma vasárnap délelőtt a református templomban Demjén Ferenc lelkész predikál. Urvacsorai ágendát mond: Szabó Antal lelkész. Délután 2 órakor Csányi László vallástanár predikál.

— A reformáció 400-dik évfordulója alkalmából a református templomban ünnepélyes istentisztelet tartott, melyen a presbitérium, tanítótestület, a városi előljáróság teljes számmal megjelent. A templomban nagyszámu közönség jelent meg ez alkalomból, Demjén Ferenc lelkész magas szárnyalásu szép imája után a templomban a presbitérium diszkozyűlést tartott, amelyen Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Fekete László főgondnok elnökölték. Szabó Antal lelkész felolvasta az egyházi főhatóság által elrendelt nyilatkozatot, Csányi László vallástanár pedig az egyház szellemi és anyagi állapotáról szóló jelentését olvasta fel. A presbitérium a 400-dos évforduló alkalmából 1000 korona egyházfentartási alapot létesített. Demjén Ferenc lelkész-elnök záró szavaival a diszkozyűlés véget ért.

— A hajduszoboszlói magán polgári leányiskola növendékei nov. 7-én, d. u. 5 órakor az elemi iskola disztermében előadást rendeznek az elesett hősök sir-emléke és az árván maradt gyermekek javára a következő műsorral: 1. „Ha majd visszatérünk” Pásztor Gézáttól. Szavalja: Somogyi Juliska. 2. „Honmentők”. Életkép Tordai Grail Erzsébettől. Előadják: Geller Lili, Bor Jolán, Ulreich Erzsike, Czeglédy Esztlke, Soós Emma, Sztrapkovics Mária, Fülöp Irén, Páll Piroska, Auspitz Frida, Szabó Viola és Nagy Viola növendékek. 3. „Hymnus”. Éneklük a növendékek. 4. „Családi kör 1917-ben”. Életkép, előadják: Huszty Aranka Ludmann Lenke növendékek és két tanítónő. 5. „Vajjon mit csinálnak”? Emőd Tamástól. Szavalja: Gargya Jolán tanítónő. 6. „Hősök emlékezete”. Előadják: Erdős Aranka, Somogyi Juliska, Czeglédy Irma, Horváth Veronka, Soós Piroska növendékek. 7. „Élj őseink hazája” éneklük a növendékek. Belépti díj személyenként 1 kor. 50 fill. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— **Előléptetés.** Soós János államvasuti igazgatósági segédtitkár, ki jelenleg a debreceni vasuti üzletvezetőséghez van beosztva, egy fizetési fokozattal előlépett.

— **Katonai előléptetések.** Cseke Antal helybeli ref. tanító, t. honv. hadnagy főhadnaggyá, Varga Károly gazdasági népi isk. tanító népfelkelő hadnaggyá, Gajzer János r. kath., Parti Mihály és Császi Gábor ref. tanítók cs. és kir. tartalékos hadnagyokká léptek elő.

— **Megsebesült néptanító.** Ifju Cseke Gábor ref. tanító a 11-ik isonzói ütközetekben gránát légnyomást kapott. Betegségével a debreceni katonai kórházba utaltatott.

— **A Gazdakör igazgatósága** dr. Juhász Nagy Sándor orsz. képviselőnek több nagyfontosságú gazdasági és élelmezési ügyben tanusított buzgó és eredményes utánjárásáért és ama lelkes odaadásáért, melyet közügyeink előmozdítása körül már eddig is kifejtett, a legteljesebb elismerését és őszinte köszönetét fejezte ki.

— **A hajduszoboszlói ifjuság jótékony célú társasága** folyó évi november hó 4-én, azaz vasárnap a helybeli szegénygyermekek felruházására az ipartestület disztermében világpostával egybekötött kabaré-estélyt rendez. Az estély kezdete pont fél 7 órakor. Belépő díjak: I. hely 3 K, II. hely 2 K 40 fill., III. hely 1 K 50 fill., állóhely 1 korona. Zenét a helybeli elsőrendű zenekar szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Körner Béla ur piactéri üzletében. Műsor: 1. Prolog, előadja: Albert István. 2. Megjött a papa, vigjáték 1 felvonásban. Irta: Erdei Zoltán. Rendező Albert István, Személyek: Pali Loós Sándor, Rózsika Tóth Juliska, Papa Albert István, Böske Jenei Erzsike. 3. A kosár. Jelenet, előadják: Tóth Juliska és Albert István. 4. Ballada a három patkányról, előadja Györi József. 5. Ripacs ur keservei, tréfás magánjelenet. Irta: Deréki Antal, előadja: Albert István. 6. Ki a nyertes? bohózat 1 felvonásban. Irta: Orbók Attila. Rendező Albert István. Személyek: Az ur Loós Sándor, Az orvos Albert István. Az inas Györi József. 7. Imádság, irta: Szép Ernő, szavalja: Albert István. Utánna világposta. Személyek: Postamester Loós Sándor, levélhordó Györi József. Világposta levelezőlap árusító hölgyek:

Tóth Juliska és Jenei Erzsike. Zsüri bizottság: Bódogh Béla és Albert István. A kitűzött időben az előadás pontosan kezdődik.

— **A Gazdakör igazgatósága** okt. 21-én Márton János elnöklete alatt ülést tartott, mely alkalommal a termelőknek járó korpa járulék megállapításával és egyéb sürgős gazdasági ügyekkel foglalkozott.

— **A köztisztviselők beszerzési csoportjának** ama tagjai, akik irizskása illetményeket még nem vették át, értesítetnek, hogy nov. 5-én délelőtt 11-12 a reájuk eső részt átvehetik ref. fiúiskola igazgatói irodájában. Elnökség.

— **A P.-Angyalházi közbirtokossági tanácsa** ma délelőtt 9 órakor a közbirtokosság helyiségében dr. Fekete László polgármester elnöklete alatt ülést tart.

— **Árdrágítás Károly-csapatkeresztekkel.** Az utóbbi időben több panasz érkezett a Hadsegélyező Hivatalhoz, hogy egyes kereskedők a Károly-csapatkereszteket a megállapított két koronánál drágábban adják el. Az a kereskedő, aki szalag nélküli Károly-csapatkeresztért két koronánál többet kér, árdrágítást követ el. A Hadsegélyező Hivatal, amely a keresztek kizárólagos eladási jogát gyakorolja, felkéri a közönséget, hogy a árdrágítókat kíméletlenül jelentse fel, akár közvetlenül a rendőrhatalóságnál, akár a Hadsegélyező Hivatalnál (V., Akadémia-utca 17.)



— **Az új tejrendelet.** A hivatalos lap csütörtöki száma közli a közlélmzési miniszter rendeletét a tejkészletek rendszer szétosztásáról. A rendelet szerint minden községben, melynek 10,000-nél több lakosa van, a tejellátás igazolványokkal történik és a tejet csak a következő sorrendben szabad szétosztani: Először ki kell elégtetni a két éven aluli gyermekeket és terhes nőket, azután kórházak, szanatóriumok és betegek szükségletét: harmadszor a két és hat év közti gyermekeket, a 70 éven felüli öregeket, emberbaráti intézményeket, aztán a háztartásokat, végül a kávéházakat és legutoljára a kávéházakat, vendéglőket és luxus-fogyasztókat.

— **Az állami polgári fiúiskola** november hó 5-én d. e. 11 órakor iskolai ünnepélyt tart, melyre az iskolai, egyházi és világi hatóságokat, valamint a szülőket és általában a nagyközönséget tisztelettel meghívom. Az ünnepély tárgya: a hazánk védelmében hősi halált halt derék katonáinkról való kegyeletes megemlékezés és a sirjaik gondozása céljaira engedélyezett gyűjtés leendő Hajduszoboszló, 1917. nov. 3. Szécsy Miklósi igazgató.

— **Fehérneműt a hadseregnek.** A hadvezetőség ismét a magyar társadalomhoz fordul még gedig fontos kérdésben, a hadseregnek fehérneműre van szüksége! A készletek fogyóban vannak, az anyagok feldolgozása a munkáshiány következtében meg van nehezítve, úgy, hogy a fehérnemű szükséglet gyors kielégítését csak az ország lakossága biztosíthatja. A honvédelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala országos akciót indít a fehérneműek gyűjtésére. Szinre és minőségre való tekintet nélkül

minden textilterméket szívesen fogad, a főszűlyt azonban a vászonneműekre fekteti. A gyűjtés módozatait a Hadsegélyező Hivatal falragaszok és a hirlapok útján legközelebb közölni fogja. Addig is mindenki gondoljon a fronton küzdő hősökre, a kórházak betegeire és készítse elő szeretettel nélkülözhető fehérneműit.

— **Öngyilkos aggastyán.** Végh János 78 éves földmivelő, hajduszoboszlói VI. tizedbeli lakos f. évi október hó 29-én reggel az udvarában levő színjének gerendájára magát felakasztotta s meghalt. Öngyilkosságának oka gyógyíthatatlan betegsége. A temetési engedélyt a kir. ügyészség megadta.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Balla Lajosné Mohácsi Zsófia 26 éves háztartásbeli hajduszoboszlói I. tizedbeli lakos f. évi. okt. hó 30-án gyufa oldatot ivott, mert udvarlója hűtlenül elhagyta. Ehbéli nagy bánatában akart öngyilkos lenni, de az oldat oiy gyenge volt, hogy ma már friss egészségnek örvend.

— **A munkapárt bünei** cím alatt irt Pogány József ismert politikai író tanulmányt. A füzet tartalma: 1. Hogyan született a munkapárt. 2. A munkapárt és az uzsorakapitalizmus. 3. A munkapárti erőszak bünei. 4. A munkapárt szociálpolitikája. 5. A nép kiéheztetése. 6. Bűnök a hősök, a rokkantak, özvegyek és árvák ellen. 7. Bűnök a demokrácia ellen. 8. Hogyan mentette meg a munkapárt a hazát, a könyvet a Népszava könyvkereskedés adta ki Ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Muszáj nevetni!** Gyárfás telefonál a címe annak a legújabb kétoldalu tréfás hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus felülmutta önmagát, olyant nyujtott, amely e lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mértékben igazolja, szöval a legjobb hanglemmezprodukción. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 drb. lejátszott öreg lemezért szállítja Wágner „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 5/v.



Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttket cserél, vagy készpénzért is vesz

WÁGNER

„Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15/v.

Fióküzlet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

— Az Érdekes Ujság kitűzött célját, hogy tudnillik minél aktuálisabb legyen, egy életrevaló ujtással még jobban meg fogja ezután közelíteni. Nem a rákövetkező héten, hanem még ugyanazon a héten fog a legaktuálisabb képekkel megjelenni. Az Érdekes Ujság kiadóhivatala ezúton is értesíti olvasóit, hogy az említett okból ezután Az Érdekes Ujság már a hét végén megjelenik.

Szerkesztői üzenetek.

H. I. urnak Helyben. A városi tisztviselők között osztatott szét. Hogy a város visszatérít-e a régebbi és a mostani répa-árak közötti különbözetet a vásárló közönségnek, erre bajos felelni. Talán legfeljebb csak — „répában” — „Ami pedig azt a két waggon köszönet illeti, amelyiknek boldog tulajdonosa egyik első tizedbeli polgártársunk s amely szénkészletből legalább 100 métermázsza feleslegül mutatkozik, ez a kérdés a hatóság elé tartozik. Elvégre, amikor a fűtlen iskolában a gyermekek ezrei a szénhiány miatt dideregnek és a betegség csirait kénytelenek megszerezni s amikor közművelődési egyesületeink a fűtőanyag hiánya miatt ma holnap bezárják kapuikat, akkor a hatóság bizonyára meg fogja tenni kötelességét!

C. A. Rákospalota. Köszöljük, — köszönet.

Kin és gyötrelém

az élete az örökös tyukszemfájás mellett. Ne kínoztassa magát tovább és hozassa meg azzal a kiváló **RIA-BALZSAMOT**, mely már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltünteti mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönőiratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jótállóvével tégelyenként 1 korona 75 fill., 3 tégely 4 kor. 50 fill., 7 kor 50 fill.

Láb, kéz és hónalj izzadásánál

használja a kitűnő „ITA” hirtőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségtől. Egy doboz ára 1 korona 75 fillér. 3 doboz 4 korona 50 fillér. Szétküldés naponta. Kapható az egyedüli készítőnél: **Dr. Kemény Miklós** Kassa, postafiók 12/v.



— Van önnek törött vagy elhasznált gramafonlemez? küldje be azokat még ma a **WÄGNER HANGSZERKIRÁLYHOZ** (Budapest, VIII. József körút 15/v.) és minden 6 drb. elhasznált lemezért kap a

cégtől egy új és divatos gramafonlemez. Az összes hangszerek legolcsóbb bevásárlási forrása. A diszes árjegyzéket az érdeklődők ingyen kapják meg. Ügyeljünk a pontos címre.

VISZKRETEGSÉG

sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti

Barnazsir. Nincs szaga, nem piszkít.

Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-felét kérjünk. Próbátégely 1-60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára Győr.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.

Tessék próbarendelést eszközölni!

„FOTÓ”
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

BESZÉLŐGÉPEK
100 KORONÁTÓL
500 KORONÁIG.

NAGY FÉNYKÉPES
HANGSZER- és LEMEZ
JEGYZÉK INGYEN!

Ha igazán kellemesen akar mulatni,
hozza meg a most legújabb megjelent
GYÁRFÁS TELEFONÁL című kétoldalas tréfás,
kacagtató hanglemezt.

EZEN LEMEZ PÉNZÉRT NEM KAPHATÓ. Gyártás Dezód ezen lemezen ugyancsak megkacagtatja a hallgatót. Elejétől végig boltra nevetett!

ÁRA: Hat darab ócska használt hanglemez.

KIZÁRÓLAG csakis **WÄGNER** „HANGSZER KIRÁLYNÁL” kapható.

Országoserte elismert, isőrendű magyar hangszer és beszélőgépek áruháza.
BUDAPEST, VIII., József-körút 15/v.

Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!